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Z MAGISTRATU 
 

NOWE! 10 MLD EURO NA BUDOWĘ METRA W KRAJU. RESORTY 

DEKLARUJĄ WSPARCIE DLA KRAKOWA 

W Sejmie odbyło się posiedzenie Parlamentarnego Zespołu ds. Budowy 

Metra w Krakowie, powołanego z inicjatywy parlamentarzystów. Spotkanie było 

poświęcone przede wszystkim finansowaniu inwestycji, roli państwa oraz 

możliwościom wsparcia projektu w nowej perspektywie unijnej. Przekaz ze 

strony rządu był jednoznaczny: metro w Krakowie jest postrzegane jako jedna z 

kluczowych inwestycji infrastrukturalnych najbliższych lat. Jego finansowanie 

ma być zapewnione dzięki specjalnemu funduszowi dla projektów metra w 

Polsce. Jego wysokość wyniesie 10 mld euro. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! BEZPIECZEŃSTWO ZACZYNA SIĘ W DOMU! DO NAJBARDZIEJ 

POTRZEBUJĄCYCH KRAKOWIAN TRAFIĄ CZUJNIKI DYMU I CZADU 

Rozpoczyna się akcja bezpłatnego przekazywania czujników dymu i czadu 

mieszkańcom Krakowa. Do dystrybucji jest łącznie blisko 800 urządzeń. W 

pierwszej kolejności wsparcie kierowane jest do seniorów, osób z 

niepełnosprawnościami oraz rodzin najbardziej potrzebujących pomocy. 

Ponadto, Rada Miasta Krakowa w środę podjęła uchwałę kierunkową w zakresie 

doposażenia mieszkań komunalnych w czujniki czadu oraz dymu. Działania 

służą zwiększeniu poziomu bezpieczeństwa Krakowian. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl).  

 

PREZYDENT ZAPRASZA ORGANIZACJE POZARZĄDOWE DO ROZMOWY 

Jutro, 27 lutego, w Światowe Święto Organizacji Społecznych, odbędzie 

się spotkanie Prezydenta Miasta Krakowa z przedstawicielkami i 

przedstawicielami trzeciego sektora. Wydarzenie w ramach cyklu „Ławka 

mailto:bi@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/311115,2379,komunikat,rzadowe_wsparcie_dla_metra_w_krakowie.html
https://krakow.pl/aktualnosci/310938,26,komunikat,bezpieczenstwo_zaczyna_sie_w_domu__do_najbardziej_potrzebujacych_krakowian_trafia_czujniki_dymu_i_czadu.html
mailto:patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl
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dialogu” będzie przestrzenią partnerskiej rozmowy o wyzwaniach, potrzebach i 

kierunkach dalszej współpracy. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).  

 

NOWE! NOWY NUMER INFOLINII MPK W KRAKOWIE 

W poniedziałek, 2 marca zostanie uruchomiony nowy numer infolinii MPK 

w Krakowie: 607 600 070. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! MIASTO PLANUJE W TYM ROKU REMONT MOSTU KOTLARSKIEGO 

Pomiędzy czerwcem a sierpniem miasto planuje przeprowadzić remont 

Mostu Kotlarskiego. Prace obejmą wymianę dylatacji, asfaltu na jezdniach oraz 

nawierzchni żywicznej na ciągach pieszo-rowerowych. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (piotr.subik@um.krakow.pl).  

 

NOWE! „OGARNIJ URZĄD”: JAK ZAREJESTROWAĆ SAMOCHÓD I ODEBRAĆ 

PRAWO JAZDY?  

Oto kolejny odcinek z cyklu „Ogarnij urząd”. Film w prosty sposób 

wyjaśnia, jak dopełnić formalności związanych z odbiorem prawa jazdy i 

rejestracji samochodu. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! „WYZWOLENIE” WRACA NA SWOJĄ SCENĘ. PREMIERA W 123. 

ROCZNICĘ PRAPREMIERY W TEATRZE SŁOWACKIEGO 

Dokładnie 123 lata po pierwszym wystawieniu dramatu Stanisław 

Wyspiański, na deskach Teatru im. Juliusza Słowackiego w Krakowie odbędzie 

się premiera „Wyzwolenia” w reżyserii Mai Kleczewskiej. Spektakl domyka 

tryptyk rozpoczęty „Weselem” i „Dziadami” i ponownie stawia pytania o 

wspólnotę, naród i możliwość przemiany. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).  

 

NOWE! MARZEC W KRAKOWIE NALEŻY DO KOBIET 

Po raz piąty „Miesiąc Krakowianek” zamienia marzec w wyjątkowy czas 

refleksji, inspiracji i świętowania roli kobiet w życiu naszego miasta. Ta 

coroczna inicjatywa, realizowana w ramach projektu #krakowianki, podkreśla 

znaczenie kobiet w historii i współczesności Krakowa oraz promuje równość, 

aktywność społeczną i wzajemne wsparcie. 

https://krakow.pl/aktualnosci/310539,26,komunikat,prezydent_zaprasza_organizacje_pozarzadowe_do_rozmowy.html
mailto:dominika.jazwiecka@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/311085,1912,komunikat,nowy_numer_infolinii_mpk_w_krakowie.html
https://krakow.pl/aktualnosci/310917,29,komunikat,miasto_planuje_w_tym_roku_remont_mostu_kotlarskiego.html
mailto:piotr.subik@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/310989,34,komunikat,_ogarnij_urzad%E2%80%9D__jak_zarejestrowac_samochod_i_odebrac_prawo_jazdy__.html
https://krakow.pl/aktualnosci/311067,33,komunikat,_wyzwolenie%E2%80%9D_wraca_na_swoja_scene__premiera_w_123__rocznice_prapremiery_w_teatrze_slowackiego.html
mailto:dominika.jazwiecka@um.krakow.pl
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Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! MARZEC W APTECE DESIGNU: JAK DOŚWIADCZAĆ MIASTA PRZEZ 

OPOWIEŚCI? 

Opowieść o mieście to złożony proces – zwłaszcza gdy ma poruszać i 

zapadać w pamięć. Tworzą ją zabytkowe mury, natura w otwartych 

przestrzeniach oraz „miejsca trzecie”, w których rodzą się wspólnoty. Czy to 

wystarczy, by budować immersyjne doświadczenia i naprawdę zanurzyć się w 

mieście? Apteka Designu razem z Frances Vieras Blanc poszuka odpowiedzi, 

przyglądając się temu z różnych perspektyw. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

WIELKI FINAŁ PERLAGE CAVALIADA TOUR 2025/2026  

Od dziś, 26 lutego do 1 marca, w TAURON Arenie Kraków odbędzie się 

czwarty, finałowy etap Perlage CAVALIADA Tour 2025/2026. Przed kibicami 

cztery dni wielkich sportowych emocji, widowiskowej rywalizacji i decydującej 

walki o miejsca na podium całego cyklu w czterech jeździeckich konkurencjach: 

skokach przez przeszkody, ujeżdżeniu, powożeniu oraz Wszechstronnym 

Konkursie Konia Wierzchowego. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! BEZPŁATNE OPROWADZANIE PO WILLI DECJUSZA Z PRZEWODNIKIEM 

Wystawa „Historie 360°”, celebrująca 30-lecie ponownego otwarcia Willi 

Decjusza dla Krakowian, dobiega końca. Z okazji finisażu w piątek, 27 lutego o 

godz. 17.15 odbędzie się wyjątkowe, bezpłatne oprowadzanie po Willi Decjusza 

z przewodnikiem. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! WEEKEND ZE „ZDOBYWCAMI ODZNAKI PRZYJACIELA KRAKOWA” 

W nadchodzący weekend Koło Grodzkie PTTK serdecznie zaprasza 

mieszkańców Krakowa na spacery z przewodnikami i wspólne zwiedzanie 

miasta w ramach 54. sezonu akcji „Zdobywamy Odznakę Przyjaciela Krakowa”. 

I tym razem zostały przygotowane cztery trasy wycieczek oraz niedzielny 

wykład w siedzibie Towarzystwa Miłośników Historii i Zabytków Krakowa. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! 10. ROCZNICA ŚMIERCI KARLA DEDECIUSA 

https://krakow.pl/aktualnosci/310914,33,komunikat,marzec_w_krakowie_nalezy_do_kobiet.html
https://krakow.pl/aktualnosci/311118,33,komunikat,marzec_w_aptece_designu__jak_doswiadczac_miasta_przez_opowiesci_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/310248,202,komunikat,wielki_final_perlage_cavaliada_tour_2025_2026_juz_w_tym_tygodniu_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/311001,33,komunikat,bezplatne_oprowadzanie_po_willi_decjusza_z_przewodnikiem_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/311064,33,komunikat,weekend_ze__zdobywcami_odznaki_przyjaciela_krakowa%E2%80%9D.html
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Dziś, 26 lutego, mija 10. rocznica śmierci Karla Dedeciusa, wybitnego 

tłumacza, ambasadora dialogu kultur Polski i Niemiec, laureata Srebrnego 

Medalu „Cracoviae Merenti”. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl).  

 

NOWE! OSWOIĆ LĘK – ZROZUMIEĆ EMOCJE, WZMOCNIĆ RELACJE 

Jak rozmawiać z dzieckiem o lęku? Skąd się bierze, o czym nas informuje, 

jak reagować, gdy staje się zbyt silny? Na te pytania poszukamy odpowiedzi 

podczas warsztatów dla dzieci i ich opiekunów, które odbędą się w sobotę, 7 

marca w godz. 16.30–18.00. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! URODZINY JÓZEFY KOGUT – CYKL WYDARZEŃ W MUZEUM 

ETNOGRAFICZNYM 

Od 5 do 8 marca w Muzeum Etnograficznym odbędzie się cykl wydarzeń 

związanych z urodzinami Józefy Kogut – artystki, której poświęcona została 

wystawa „Batikara. Fantastyczna Józefa Kogut”. Twórczyni przyszła na świat 7 

marca 1902 roku. Przed nami rozmowy, warsztaty, spacery i urodzinowe 

słodkości. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! CHRZĄSZCZE I RZEKA, CZYLI O NATURZE W STAROŻYTNOŚCI 

Tysiące dzieł sztuki, setki gatunków roślin i zwierząt oraz niezliczone 

pytania o świat – to punkt wyjścia do cyklu warsztatów artystyczno-

przyrodniczych w Muzeum Narodowym w Krakowie i otaczających je terenach 

zielonych. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

INFORMACJE DROGOWE  

 

NOWE! DO PONIEDZIAŁKU CZASOWE ZAMKNIĘCIE WJAZDU W UL. ŚW. ANNY 

Do poniedziałku, 2 marca, do godz. 8.00, obowiązuje zamknięcie wjazdu 

dla pojazdów na ulicę św. Anny. Zmiany mają związek z pracami torowymi na 

węźle „Piłsudskiego” oraz na torowisku przy ul. Podwale. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

https://krakow.pl/aktualnosci/310764,29,komunikat,10__rocznica_smierci_karla_dedeciusa.html
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
https://krakow.pl/krakow_dla_dzieci/311025,2431,komunikat,oswoic_lek___zrozumiec_emocje__wzmocnic_relacje.html
https://krakow.pl/aktualnosci/311112,33,komunikat,urodziny_jozefy_kogut___cykl_wydarzen_w_muzeum_etnograficznym.html
https://krakow.pl/krakow_dla_dzieci/311040,2431,komunikat,chrzaszcze_i_rzeka__czyli_o_naturze_w_starozytnosci.html
https://krakow.pl/dzielnica_i_stare_miasto/310323,2314,komunikat,do_poniedzialku_czasowe_zamkniecie_wjazdu_w_ul__sw__anny.html
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NOWE! ULICA STRASZEWSKIEGO: NAPRAWA TOROWISKA W REJONIE 

FILHARMONII 

Od 3 marca do 4 kwietnia na ul. Straszewskiego, na odcinku od ul. 

Smoleńsk do ul. Franciszkańskiej, prowadzone będą prace przy naprawie 

torowiska tramwajowego. Jak informuje Zarząd Dróg Miasta Krakowa, w tym 

czasie zaplanowano wymianę szyn i zwrotnic zjazdowych wraz ze skrzyniami 

napędu. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! PODGÓRZE: REMONT NAWIERZCHNI NA UL. TRAUGUTTA 

Od 2 do 4 marca czeka nas całkowite zamknięcie fragmentu ulicy 

Romualda Traugutta. Na odcinku od budynku nr 8 do skrzyżowania z ul. Jana 

Henryka Dąbrowskiego drogowcy będą remontować nawierzchnię jezdni. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

W PIĄTEK  

 

Prezydent Krakowa Aleksander Miszalski  

17:30 - spotkanie na „ławce dialogu” z przedstawicielami organizacji 

pozarządowych, Klaster Innowacji Społeczno-Gospodarczych Zabłocie 20.22, ul. Zabłocie 

20, sala 005 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Stanisław Mazur  

17:30 - spotkanie na „ławce dialogu” z przedstawicielami organizacji 

pozarządowych, Klaster Innowacji Społeczno-Gospodarczych Zabłocie 20.22, ul. Zabłocie 

20, sala 005 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Stanisław Kracik  

 17:30 - spotkanie na „ławce dialogu” z przedstawicielami organizacji 

pozarządowych, Klaster Innowacji Społeczno-Gospodarczych Zabłocie 20.22, ul. Zabłocie 

20, sala 005 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Maria Klaman 

 8:00 - otwarcie obrad X Sobieskiego Parlamentu, Sala Obrad Rady Miasta 

Krakowa 

https://krakow.pl/dzielnica_i_stare_miasto/310983,2314,komunikat,ulica_straszewskiego__naprawa_torowiska_w_rejonie_filharmonii.html
https://krakow.pl/dzielnica_xiii_podgorze/311121,2327,komunikat,podgorze__remont_nawierzchni_na_ul__traugutta.html
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 17:30 - spotkanie na „ławce dialogu” z przedstawicielami organizacji 

pozarządowych, Klaster Innowacji Społeczno-Gospodarczych Zabłocie 20.22, ul. Zabłocie 

20, sala 005 

 

                                                    Przemysław Walaszczyk  

                                                    Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej                                                         

 

 


